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erlim visszautasitja 
a Ribbentrop római füzött lomdomi 

Az olasz lapok hangsulyozzák a német és olasz államférfiak felfogásának 
teljes azonosságát 

Erőteljes német ellentámadások jegyében alakulnak 
a keeti harctér eseményei 

Berlin. A német birodalmi kül- 
ügyminisztériumban egy kérdésre vá- 

laszolva kijelentették, hogy a Ribben- 
trop külügyminiszternek Rómában 
teti négynapos látogatása s az ezzel 

kapcsolatban kiadott némelt-olasz köz- 
Teményre külföldi részről az első vá- 
lTaszi a londoni rádió adta. 
A bri; rádióállomás a közlemény- 

ből azt a következtetést igyekszik le- 

vonni, hogy a német-olasz viszonyban 
válság van. 
A Wilhelmstrassen megjegyezték, 

nogy a látogatás hire minden bizony- 
nyal annyira a meglepetés erejével 
natott, hogy az angol rádió nem tu- 
dott mást tenni, minthogy elővetrte 
régi áluitásait, amelyekről mindig ki- 
derül, hogy csak szappanbuborék. 
Kiemelték még Berlinben, hogy a héi- 
főn kiadott német-olasz közlemény 
minden, az angoloktól emltett álli- 
tási már eleve visszautasit. 

MI PEITE SZÖKSÉGESSÉ A KÉT 

ORSZÁG VEZETŐőINEK ESZME- 

CSEREJET 
Róma, Ribbentrop külügyminiszter 

látogatását Rómában a legnagyobb ti- 
tokban tartották. A nyilvánossággal 
csak hétfőn délután - Ribbentrop meg- 
érkezése után négy nappal és távozása 
után tizenöt órával —– közölték a láto- 
gatás hirét, amikor a rádióállomások is- 
mertették a nagyfontosságu találkozó- 
ról és megbeszélésekről kiadott hivata- 
los jelentést. 

Ribbenirop látogatására oly pillanat- 
ban került sor, amikor a katonai és gaz- 
dasági tevékenység megélénkülése szük- 
ségessé tette Németország és Olaszor- 
szág vezetőinek eszmecseréjét. 
Róma. A hétfői torinói lapok nagy 

cikkekben számolnak be Ribbentrop né- 
met birodalmi külügyminiszter római 
látogatásáról. Az ujságok elsősorban 
kiemelik azt, hogy Ribbentrop Hitler 
vezér és kancellár személyes üzenetét 
vitte a Ducenak. 
A lapok a továbbiakban hangsulyoz- 
zák a felfogások teljes azonosságát ab- 
ban a tekintetben, hogy a háborut az 
ellenség teljes megsemmisitéséig és a 
bolsevizmus fenyegető veszélyének ki- 
küszöböléséig folytatják. 

A vezéri főhadiszállás 
jelentése 

A német vezéri főhadiszállásnak ked- 
den délben kiadott legujabb jelentése 
szerint a keleti harctér déli részén a 
tegnapi nap harci eseményeit a saját 
elentámadások jellemezték. 

A Kuban alsó folyásánál a német 
csápatok merész támadó vállalkozások- 

kal éllenséges erőcsoportokat vertek 
szét és támadó előkészületeket hiusitot- 
tak meg. 

Iszjum vidékén sulyos időjárási és 

terepviszonyok mellett ujabb hely- 

ségeket foglaltunk el. 

Néhány szétugrasztott bolsevista cso- 

portot megsemmisitettünk. A foglyok 

száma és a zsákmány állandóan nő. A 
csatatéren megtalálták Pavlov vezér- 
őrnagy, a 25. szovjet páncélos hadtest 

parancsnokló tábornokának holttes- 
tét is. 
A Charkovtól nyugatra és az Oreltől 

északra eső területen, valamint az 
Ilmen-tótól délre eső szakaszon 

tegnap is meghiusultak az ellenség 
előretörései és áttörési kisérletei, 

miközben a bolsevisták nagy és 

véres veszteségeket szenvedtek. 
A német csapatok tervszerüen kiüri- 

tették az Ilmen-tótól délkeletre levő 

Demjanszk-hidfőt, amely ellen a bolse- 
visták tizennégy hónapon át intéztek 
hiábavaló rohamokat és közben ember- 
ben és hadianyagban roppant vesztesé- 
geket szenvedtek. 
A némel vonalak régóta előkészi- 
tett visszavonása lepesről-lépésre 
ment végbe, minán minden hadi- 
anyagot és az összes fegyvereket 
idejében elszállitották. Maga a ki- 
ürités az ellenséges zavarástól men- 

tesen történt meg. 
Az észak-tuniziai arcvonalon a né 

met—olasz támadó csapatok, a légierő- 
től hathatósan támogatva, további elő- 
haladást tettek. 
A légiero az ellenség mögöttes terü- 

letén vasuti célpontokat, rakodó helyi- 
ségeket és Eone kikötőjének rakodó- 
partjait jó eredménnyel bombázta. Né- 
met vadaszok és a légierő tüzérsége a 
Földközi-tenger területén tizenegy el- 
lenséges repülőgépet lőtt le. 

Légi támadás Berlin ellen 
Amngol repülők tegnap az éjtszakai 

órákban Berlinig nyomultak előre és a 

TANIT A MÚULT 
Irta: SZELE BELA Dr. 

A mult a jelen tanitőmestere és a jövendő 
kiépitője. Barmennyire is hangoztatják né- 

melyek, hogy a multat feledni, mellőzni kell 
és egészen uj eszmékből és uj körülmények 
talajából kell kialakitani a ma életfeltételeit 
és megalapozni a holnaphoz vezető utat, ez 
csak bizonyos érdekkörök és irányzatok cél- 
jait szolgáló bóditó szólamnak bizonyul, 

mert az emberiség története megdönthetet- 
len tényekkel igazolja, hogy egészséges élet- 
folyamat, egyházi, politikai, gazdasági, mü- 
velődési, katonai és muszaki fejlődés csak a 
mult tanulságainak forrásaiból fakadhat. A 
szövetkezeti eszme és mozgalom kibontako- 
zásánál is jelentős szerepet nyernek azok a 
tapasztalatok, melyekkel a mult szab irányt, 
ad utbaigazitást. A mualt mutatja meg, mi 
velt helyes, mi volt hasznos, mit lehet és 
szabad átvennünk és fejlesztenünk, mit kell 
kerülnünk és kiküszöbölnünk. 

Az évtizedekkel ezelőtti szövetkezeti meg- 
mozdulásoknak legnagyobb hibája az volt, 
hogy fellabbanó, rövidlélekzetü, felületes 
lelkesedés volt a lenditő erő, deigen gyak- 

ran hiányzott az alaposság, a hozzáértés, a 
kellő felkészültség és megfelelő tőke. Ez 
okozta aztán, hogy igen sok jóakarat kárba- 
veszett, nem egyszer sulyos anyagi károso- 
dások zudultak az uttörők nyakába, és 
mindez jelentős mértékben kedvezőtlen meg- 
világitásba juttatta a szövetkezeti gondolat 
értékét és hátrányosan befolyásolta népsze- 
rüsitésének lehetőségeit. Igen gyakran azért 
inditottak el egyesek -zövetkezeti szervezke- 

dést, hogy terepet biztositl nak é 
lyi érvényesülésük részére. Azzal nem sokat 
gondoltak, hogy össze tudnak-e hozni meg- 

felelő tőkét, hogy lesz-e, aki kellő szakérte- 
lemmel álljon az élre? Az igy komoly szüle- 
tési hibában szenvedő alakulat aztán termé- 
szetes, hogy az üzleti élet áramlásai köze- 
pette nem tudott lépést tartani a versenyző 
intézményekkel, és előbb-utóbb beköszön- 
tött a sikertelensé ztő és a vállal- 
kozási szellemet hosszu időre lebékozó vég- 
zete. Tanulnunk kell ebből és vigyáznunk 
kell arra, hogy a szövetkezeti megmozdulá- 
sok hasonló hibába ne essemek. Csak ott és 
akkor lehet és szabad beinditani a szövetke- 
zeti mozgalmat, ahol kellő biztositék van 
arra nézve, hogy az igazi szövetkezeti szel- 
lem batja át a kezdeményezőket, az irányi- 

tókat, ahol összehozható a mai viszonyok- 

csüg 

nak megfelelő üzleti tőke, és ahol van szak- 
ember, aki a munkát irányitaa és vezesse. 
Ahol ezek a feltételek megvannak, ottan 
bátran és tétovázás nélkül bele kell fogni a 
munkába, ahol azanban mindennek előte- 
remtése kétségen, vagy bizonytalan, ottan 
türelmesen be kell várni azt az időt, mely 
meghozza az eredményes vállalkozás alap- 
vető feltételeit és biztosíitékait. 

Mindenütt, ahol az alapvetés eszközei és 
lehetőségei megvannak, teljes odaadással 
munkába kell állani. Mikor aztán a kezdet 
eljuttatott a tulajdonképpeni cél szolgálha- 

tásához, akkor szeretettel és ingadozás nél- 
küi kell a megteremtett szövetkezet mellé 
állani, azt támogatni és dédelgetni, mert a 
legtökéletesebb elinditás is csak akkor hoz- 

hatja meg a siker gyümölcseit, ha állandó 
érdeklődés, önmegtagadó pártolás és őszinte 
ügyszeretet övezi az uj intézményt. 

A mult tapasztalatai szerint sok egészsé- 
ges elindulást hervasztott kudarcba a kicsi- 
nyeskedő, személyeskedő és minden kákán 
csomót kereső csipkedés, tudatos, vagy tu- 
datalatti rosszindulatu birálgatás és az elé- 

gedetlenséget kitermelő háttérbeli mester- 
kedés. Az őszinte és az ügyet szolgálni aka- 

ró és tudó birálat üdvös és hasznos. A mel- 
lőzöttség posványából táplálkozó, vagy 
egyéb gyarló emberi gyöngeségből kisugár- 

zó szőrszálhasogatás káros és végzetes. 
Nem egy régi szövetkezetünk felett a ki 
nem elégitett hiuság acsarkodása, az irigy- 
kedés gáncsvetése és az egyéni érvényesü- 

lést a köz java fölé helyező törtetés kondi- 
totta meg a lélekharangot. Okulnunk kell 
ebből! Jó eleve utját kell vágnunk minden 
uj alakulási megmozdalásunknál ezeknek a 
veszedelmes kilengéseknek. Megértés, köl- 
csönös megbecsülés és őszinte összefogás 
biztosithat csak sikert. 

A szövetkezeti szellem egybeforraszt, gac- 
dasági érdekeinket izmositja és megélhetési 
lehetőségeinket biztositja. A legkisebb falu- 
ban ép ugy, mint a városokban, fogjuuk 
össze és teremtsük meg szövetkezeteinket! 
De önzetlenül, becsületes eltökéléssel és 

szeplőtlen ügyszeretettel álljunk a zászló 
alá, hogy az életet biztositó szövetkezésből 
áldás fakadhasson népünkre, és pillanatra 
se tévesszük szem elől a mult tanitásuait, 
hogy felsorakozásank épitő munka legyen. 

fővárosra, valamint a környéken levő 
helységekre robbanó- és gyujtóbombá- 
kat dobtak. A bombák károkat okoztak 
lakónegyedekben és középületekben. A 
lakosságnak veszteségei voltak. Néhány 
ellenséges repülőgép szórványosan tá- 
madást intézett nyugati Németország 
területe ellen. Ejtszakai vadászok a lég- 
védelmi tüzérség, a tengerészeti tüzér- 
ség és előőrsnaszádok tizenkilenc, na- 
gyobbára négy motoros ellenséges re- 
pülőgépet lelőttek, 
Norvégiától nyugatra levő tenger- 
részen egy ellenséges rombolót bomba- 
találattal megrongáltak. 

Szovjet páncélosok 
pusztulása 

Berlin. A német távirati iroda jelenti, 

pusztitott 3527 páncélossal együtt a bolse- 
visták az utolsó három hónapban 7657 pán- 
célost vesztettek. 

Japán állástoglalás 

bornok, a japán hadügyminisztérium 
katonai és politikai osztályának főnöke 
egy parlamenti felszólalásra válaszolva 
kijelentette, hogy 

a japán véderő minden lehetőt el- 

követ a kommunizmus gyors és 
teljes kiirtására Nagy-Kelet- 

Azsiában 

Kinában a nemzeti kormány- 
nyal szoros együttmüködésben folytat. 
ják a harcot a kommunisták - 
kinai kommunista erőket mintegy 

teket inditott a kommunista erők ellen 
nemcsak a kommunista csapatol 
de a kommunista szervezetek 
sejtek ellen is 

tatta, hogy Kinában 
reteket ölt a kommun 
galom. 

hogy januárban a bolsevisták a keleti harc- 
téren 1945 páncélost vesztettek, fabruárban 
pedig 2185 páncélost. A decemberben el- 

ban 

a kommunizmus ellen 
Tokió. (Rador). Szato dandártá- 



Ccsütörtölé, 1843 március 

szanát é mulva 

Fiáca tett az egykari magyac 
Ladífogaly 

ErRő GABOR TÖRTENETE, MELY AZ ELSŐ VILAGHABORUBAN KEZDÖ- 
DIK S VEGKIFEJLÉSET A MASODIK VILAGHABORU HOZZA EL. — A 
CENK ALATTI VAÁROSBAN TALALTA MEG ÉDESAPJAT AZ ELHA- 

GYOTT OROSZ ASSZONY KATONAFIA 

miltoc az élet ír cegényt... 
(Saját tudó- lönféle bélyegzővel telerakva jön- 

nek vissza. 
Aztán Brasov-Brassóba kerül, ahol a 

város alkalmazza. Innen is levelezni 
próbál, de hiába, mert Popov Katarina 

semmi életjelt nem ad magáról. 
Mulnak az évek és Biró Gábor meg- 

házasodik. a 

Aztán ismét kitört az uj háboru az 
orosszal, 

s távirati irodák, rádiók és ujságok je- 
lentették, hogy azokon a helyeken, ahol 
negyedszázad előtt harc volt, ma is ke- 
mény küzdelem folyik. Biró Gábornak 
ujból eszébe jutott az asszony és aggo- 
dalmasan leste, mi lesz Lesica sorsa. 

Brasov-Brassó. 
sitonktól). 

Az élet a legnagyobb irómester. Sok- 
szor a legfordulatosabb meseszövőkön 
is tultesz s olyan történeteket ,„agyal 

kiv" és azokhoz olyan megoldásokat, me- 
gyek a legélénkebb irói képzeletet is tul- 
szárnyalják. 
ttt van például Biró Gábor brasovi- 

Drassói városi alkalmazott esete. Szálai 

két világháboru vérzivatarán huzódnak 
át, hogy a tér és az idő óriási távolsá- 
gaim győzedelmeskedve, 
a fiára lelt apa és apjára lelt fiu 

megható, végkifejlésében egészen 
különálló történetévé szövődjenek 

azon az osztovátán, amelyen a Megjelentek az első hadifoglyok s a 

Gondviselés az emberi sorsokat Cenk alatti városba is került belőlük. 
szövi. Biró Gábor és felesége tudakozódni kez- 

x dett a foglyok között, vajjon nem 
EZERKILENCSZÁZTIZENNÉGYEI elyok vaom ne 

IRTAK AKKOR akad-e valaki közülük, aki Charkov kör- 
nyékéről, esetleg éppen Lesicáról való 
és valamit tud a Popov-familiáról. 

Egy ismerősük azzal a hirrel lepte 
meg őket, hogy van itt a foglyok között 
egy Popov Jakob nevü fiatal fiu, aki 

amikor Biró Gábor, mint fiatal katona- 

gyerek, csapattestével együtt az orosz 

harctérfe került. Ott került fogságba 

1917-ben. Mezőgazdasági munkara je- 

lentkezett és a Charkov kormányzósag- 

beli Lesica községbe került Popov Jakop 

gazdához. 
Dolgos, jóvágásu legénnyel az öreg 

orosz, akinek fördbirtokan kivül keres- 

kedése, olajprése és szélmalma is van, 

hamarosan megbarátkozik. De mégin- 

kább Popov Katerina, a gazda özvegy- 

ásszony leánya, aki kevessel azelott 

vesztette el hadbavonult ierjét. A 
négy 

gyermekkel elmaradt asszonynak a jö-
 

vöre is gondolnia kell s hovatovább ugy 

tekint a gazdaságot rendbe tartó, sz
or- 

galmas magyar legényre, mint árváina
k 

jövendőbeli nevelő apjára. 
Lassan szövődnek a tervbevett új 

házasság szálai az özvegy és a magyar 

nhadifogoly között, aki feng-meddig már
 

családtagként él az öreg Popovy házá- 

ban. Itt tölti a telet s a háboruról egé- 

Róma. Mussolini olasz miniszterel- 

frontról nagy olasz egységek hazatértek 
pihenőre és soraik kiegészitésére, napi- 
parancsot intézett a nyolcadik olasz had- 
sereghez. A napiparancsban a Duce 
megállapitja, hogy az olasz katonák, 
német és szövetséges bajtársak oldalán, 
a keleti arcvonalon vivott sulyos har- 
cokban számtalan, döntő bizonyitékát 
adták elszántságuknak és érléküknek. 
Szembeszállva a nagyobb számban levő 

seg ellenséges erőkkel, teljes erővel küzdöt- 

eefelenkezve tervelgeti a füvőt tek b vérel szentelték meg hadosztá- 

az asszonnyal lyaik lobogóját. 

A TÖRTÉNELMI KEREKFORDULAT A továbbiakban a napiparancs felso- 

azonban durván keresztülhuzta számitá- rolja az egyes olasz hadosztályok fegy- 

saikat. 1518 márciusában ugy alakuit a 

helyzet, hogy az akkorra miar bolsevi- 

zált orosz hadsereg egyik köteléke Le- 

sica közelében, Alexandrovna falunál 

találkozott az előnyomuló osztrák-ma- 

gyar haderővel, Az osztrák-magyar 

Csapatok bevették Alexandrovnát s ez- 

zel a környéken élő hadiftoglyok előtt is 
megnyilott az ut hazafelé. 
Biró Gábor már nem tudott erőt 
venni hosszu időn át eltojtott hon- 

vágyán. : 

Az özvegy elé állt: 
Haza megyek. Jössz velem ? 

Napokon, éjtszakákon át töprengett, 

emésztődött Popov Katarina: mitévő 

legyen? Hagyja itt öreg édesapját, 

gyermekeit? Hiszen ilyen hosszu, bi- 

zonytalan utra nem viheti őket magá- 

val. Menjen a magyar fogollyal, akit 

szeret s akinek gyermekét aratásra 

Bucuresti. A hivatalos lap feb- 

zöl, amellyel a büntetőtörvénykönyv 
215. szakaszához, a második és harma- 

dik bekezdés közé uj bekezdést füztek. 
Az emlitett törvényszakasz a hivatali 
iratok és titkok terjesztésének bünteté- 
séről intézkedik. 
Az uj bekezdés kimondja, hogy 

amennyiben a büncselekménye há- 
boru idején követték el, a büntetés 

öt évtől tiz évig terjedhető kény- 

nök, abból az alkalomból, hogy az orosz 

ruár 27-1 49. száma rendelettörvényt kö- 

szeretne Biróékkal találkozni. Az egyik 

gyárban dolgozik s kéri, menjenek el 

hozzá egy vasárnap, mert szivesen mond 

el egyet-mást a lesicaiakról. Ő az apját 

keresi, aki valamikor hadifogoly volt 

Oroszországban. 

Ahogy megláttam a huszonnégy 

éves Popov Jakobot, azonnal meg- 

dobbant a szivem - meséli Elró 

Gábor. - Ez az én fiam! Ugy ha- 

sonlitott az edesanyjára, hogy ezer 

közül is megismertem volna. De 

mekkora volt a fiu öröme, amikor 

megtudta, Pogy én vagyok az apja. 

FÉNY DERÜL A HOMALYRA 

lassan-lassam. Ahogy Biró Gábor eljött, 

Katarina asszony Hugyermeknek adott 

életet, akit nagyapja után, Jakobnak 

neveztek el. A kisfiu alig volt néhány 

esztendős, amikor meghalt az anyja s 

röviddel azután két nagyszülője is. 

Egyik szomszédasszony nevelgette, 

azonban innen is elkerült s egy Moszkva 

környéki városba vitték intézetbe. 

Ott nevelték fel. Nyolc évig, iskolába 

járt és azután kitanulta a géplakatos 

mesterséget. ; 

Ezerkilencszáznegyvenegy nyarám ne- 

ki is be kellett vonulnia katonának. 

Kercsnél fogták el, mint egy páncél- 

kocsi vezetőjét. Ugy került ide Brasov- 

Brassóba. 
A Biró Gábor arca a boldogságtól 

ragyog, amint ezt szerény otthonában 

igy elmondja. Ő és felesége igyekszik 

mindent elmondani, nehogy valami is 

kimaradjon a nagy történetből. 

örömük egén azonban egyelőre 
bánatfelhők lebegnek. 

-
 

Napiparancyot ad 
„oLASZORSZÁG RENDITHETETL ENt/L BIZIK A GYöZELEMBEN? 

Vajjon mikor tudják kiszabaditani meg- 

talált fiukat a fogságból? 

Szabó Sámuel 

bi i Musoojmi 
vertényeit, majd utal azokra a rendkivü- 
1i megpróbáltatásokra, melyek felette 
próbára tették a katonák testi és lelki 
ellenállását. A kötelességtudás és a ha- 
zaszeretet jegyében lehet csak ily meg- 
próbáltatásokkal megbirkózni. 
A bolsevizmus elleni háboruban a 

veszteségek nem kevésbbé voltak su- 
lyosak, — folytatódik a napiparancs, — 
de arról volt szó és arról van szó most 
is, hogy Európa ezer éves civilizációját 
kell megvédelmezni a keleti barbárság 
ellen. 

Befejezésül a napiparancs hangoztat- 
ja, hogy az olasz nép rendithetetlenül 
bizik a végső győzelemben és büszkén 
tekint hős katonáira. (Stefani). 

Huszonöt évi kényszermunkával büntetik 
azt a köztisztviselőt, aki hivatali titkot 

hoz nyilvánosságra 
szermunka és három évtől öt évig 

gerjedő polgári jogvesztés. 
Ha köztisztviselő, vagy kormánymeg- 

bizott hoz nyilvánosságra az államrend- 
del, közbiztonsággal, nemzetvédelemmel 
és az ország nemzetközi kapcsolataival 
összefüggő hivatali iratot vagy titkot, a 
tett elkövetőjét 

ög évtől nuszonöt évig terjedő 
kényszermunkával, 

valamint polgári jogainak öt évtől tiz 

évig terjedő elvesztésével sujtják. 

Aztán dönt: marad. TELEFON TELEFON 

Március 31-én Gábor fájdalmas bu- e ARO m ARAD Teg 

csut vesz e és tiz fogolycarsaval el- — — 

indul hazafelé. Mozdonyra kapaszkod- 
ugy teszik meg He utat Kievig, Ma. BENJAMINC GIGLi legszebb tilmje 

ahonnan elvergődnek valahogy Er- 

délyig. Biró Gábor visszakerül szülő- 
falujába, Bibarcfalvára. 
A z uj élet azonban nem tudja feled- 

tetni vele az elhagyott orosz asszonyt. 

kagvik levelet a másik után küldi 

izá, de válasz nem jön. Levelei 

ESA 
Előadások pontosan 5, 5, 7 és 9 órakor. 

vagy elvesznek, vagy tucatnyi kü- 

LONDON FELE. 

beérkezett a központi 

(Amszterdam). 
szolgálat közli, hogy Churchill miniszz- 

terelnök jobban van ées egészségi alla 
potáról több orvosi jelentést már nem 

ATALAKITJÁK A , FINN KOR- 
MANYT. (Helsinki). Rangell finn mi- 
niszterelnök megjelent a köztársasági 
elnöknél és közölte, hogy kormánya 
tagjai az elnök rendelkezésére bocsátják 
tárcáikat. Ryti államelnök, aki most 
vette át ismét hivatalát, kérte a kor- 
mány tagjait, hogy az uj kormány meg- 
alakitásáig maradjanak helyükön. 
(DNB). 

MOZGOLÓDNAK A KOMMUNIS- 
TAK SVÁJCBAN. (Bern). Léon Nicole 
vezetésével Svájcban mozgalom indul, a 
kommunista szervezkedést tiltó rendel- 
kezések hatályon kirvüli helyezésének ér- 
dekében. A függetlenségi pár: egyik 
képviselőjének felszólalására válaszol- 

va a kormány szóvivője ezzel kapcsola- 
tosan kijelentette, hogy a szöverségi 

kormány álláspontja a kommunista te- 
vékenységet illetően változatlan. Tisz- 
tában vannak az ország rendjét fenye- 
gető veszéllyel és erélyesen szembeszüll- 
nak minden felforgató kezdeményezés- 
sel. (Stefani) 

. e 

A NEWYORKI EGYHAZFő UTBAN 
(Róma). Spellman 

érsek hétfőn a Vatikánban Brazilia 
nagyköveténél tett látoga- 

tást. 
amerikai egyházfőt s vele együtt még 

A nagykövet vendégül látta az 

kilenc személyiséget, közöttük Roose- 
velt vatikáni különmegbizottját. Tegnap 
Spellman bucsukihallgatáson jelent meg 
a pápánál. Az érsek hir szerint ma, szer- 
dán repülőgépen Spanyolországba uta- 
zik, Sevillába s onnan — Algirt érintve 

Anglia felé folytatja utját. Nagy- 
britanniában a newyorki egyházfő meg- 
látogatja az amerikai csapatok mellé 
beosztott amerikai katolikus tábori lel- 
készeket. (DNB). 

A MAGYARSAG ELVALASZTHA. 
TATLAN A NEMZETEK KöÖZöSSECE- 

TÖL. (Budapest). Bárdossy Láseló volt 

magyar miniszterelmök beszédet mon- 
dott és hangoztatta, hogy abban a vi- 
harban, mely ma Európában dul, az 

egész magyarság jövője forog kockán. 
Nincs felelős magyar államférfi, aki ne 

tátná, hogy a bolsevista veszély éppen 
ugy fenyegeti a magyar népet, mint bár- 
mely más nemgzelet. Nem szabad egy 

percre sem felednünk, — mondotta Bár- 
dossy, — nogy a nemzetek közösségétől 
elvátaszthatatlanok vagyunk. 

. 

PALESZTINA NEM AD ÖöNKÉN- 
TESEKET ANGLIANAK. (Ankara). 

Jeruzsálemből érkezett hirek szerint az 
ottani brit hatóságok önkéntes-tobor- 
zási erőfeszitései kudarcot vallottak. 
Bár a toborzó ügynökök hol pénzt igér- 
nek, hol pedig fenyegetőznek, eddig 
minden igyekezetük eredménytelen ma- 
radt. (Stefani). 

MARCIUS 7-ÉN ÜL öSszE AzZ UJ 
TÖRÖK PARLAMENT. (Isztanbul). A 
vasárnapi török képviselőválasztások 
eredménye az ország minden részéből 

sághoz. A megválasztott 4ő5 képviselő- 
ből 185 az uj honalya. Az uj képviselő- 
nág előreláthatóan március 7-én, vasár- 
nap ül össze. Az első ülésen a szokás- 
hoz hiven a Saradzsoglu-kormány oe- 
nyujtja lemondaását. Biztosra veszik 

azonban, hogy ismét a jelenlegi k 

mányfő kap majd megbizás. 

- 

CHURCHILL 

adnak ki. (DNB). 

számláló-bizott- 

Még ezt jelentik m. 

MEGGYöGYULT. 
A brit hurközvetitő 
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Keresztény és nemzeti 
t Irta: FARAGÓ VILMOS a különbéke hire ellen 

„Keresztény és nemgzeti . 

r ugy gondolom, nemcsak szelle- 
mi megnyilatkozásunk, hanem közössé- 
gi életünk alapfeltétele is. Világrengés- 
ben van szükségünk bizalomra, amikor 
minden inog, amikor romok takarják a 
világot. Ilyenkor kell, hogy szemben- 

állva egyrészt a romlással, másrészt ál- 
lásfoglalásunk nagy inditóokaival, át- 
érezzük mélyen, hogy miért kell igy áll- 

*ez a meg- 
FINNORSZAG A VÉGSö GYöZELEMIG HARCOL SZöÖVETSEGESEI 

OLDALAN 

Helsinki. (DNB) A finn sajtó uj- 
ból tiltakozik a semleges és ellenséges 
országokban terjesztett ama hir ellen, 
amely szerint Finnország hajlandó len- 
ne külön-béke kötésére. 
A lapok kiemelik, hogy 

Finnország egyszersmindenkorra 
leszögezte álláspontját, amikor kije 

hogy a Szovjetnek Finnországgal szem- 
beni szándékai közismertek 

s ae angolszászok akarata semmi- 
képen sem befolyásolja a bolsevis- 

tákat a finnek javára. 
A Vaasa leszögezi, hogy 

A keleti háborus eseményekről szóló 
hivatalos jelentések továbbra is tartóz- 
kodóan itélik meg a harcok állását, ber- 
lini 
azonban az a megánapitás szürhető le, 
hogy a német elháritás megszilárdulása 
fokozódó irányzatot mutat. Az arcvonal 

széles szakaszán napok óta tart az olva- 

senkinek dás, a folyók jeze 

sem áll jogában, hogy Finnország ügyé- 
be beleavatkozzék. Amig a finn nemzeti 

katonai körök nyiiatkozataiból 

is felszakadt, ugy 
nogy a terepviszonyok nem kedveznek a 
mozgó akcióknak. Különösen heves har- 

ocokra kerü iuszi ar nk Azaz tisztában kell lennünk az- lentette, hogy Németország és s erők a végső győzelem felé irányulnak, ahol rit sök a ten revözelol 

zal, hogy mi választ el minket a keletről vetségesei oldalán a végső győze addig a közvélemény befolyásolására a németek egynds éta kzém 
m izben 

fenyegető barbárságtól, a bolsevizmus 
pusztitásaitól, s hogy a katonáimk hő- 
sies ellentállása mellett mit tegyünk mi 

itthoniak s mit állitsunk fel a romlással 
szemben. 

Ami elválaszt, az a mi páratlan lelki 
világunk, amelynek két eleme van. az 
egyik a hit világa, a krisztusi világos- 
ság, egy szóval, hogy keresztények va- 

lemig harcol. 
Az Aamulehti cimü lap hangsulyozza, fejezi be cikkét a finn lap. 

——— 

A GABONA-PREMIUM TOVABBI FENNTARTASA, TETTE SZÜKSEGESSE 
AZ ARAK MÓDOSITASAT 

igyekvő minden kisérlet hiábavaló - 

Emelték a liszt és kenyér árát 
fontosabb esemény. Visze 
uralkodik a tuniszi hadszintéren is, 

lógrammot meghaladó mennyiségü ke- 

visszaverték, anélkül, hogy saját helyi 
tartalékaikat igénybe kellett volna ven- 

niök. A kubáni hidfőnél az ellenség be- 
keritő kisérleteit kivédték. Eszakon, az 

harecok 

la gos csönd 

Távolkeleten a ha reiaserk ek góc- 
Bucuresti. Az országos ár-kor- ontja s z arkó t a jelek sz 

gyunk; a másik a mi történelmi, népi lé- mánybiztosság március 2-án kezdődő ér- reskedelmi célokra szánt buza-, árpa- A verk e iné ét 
tünk világa, a nemzeti élet, amely nem- 
csak egy nagy mult s hagyomány, ha- 
nem jelen is bennünk s amely jobb jövőt 

sürget és amelyért a tengelyhatalmak és 
szövetségeseik katonái hősi önfeláldo- 
zással küzdenek. A hit világát keresz- 

ténységnek, a nemzeti lét világát közös- 

ségi életnek nevezem. Kereszténység az 

az égbolt, mely lelkünkben ivelődik s 
amelyen Krisztus a nap, az örök igazsá- 
gok és kegyelmi erők a napsugarak; kö- A most megszabott árak Bucu- zel kapcsolatban megjegyzi, hogy a ke- nyában. Az ame len 

restire érvényesek. A vidéki váro- nyér árának felemelését az tette szüks szerint, – melvet a némnet 
zösségi élet pedig, ahol élnünk s halnunk 
és ahonnan az égbe néznünk kell. 

Mi egyrészt keresztények vagyunk, 

vénnyel uj liszt- és kenyérárakat állapi- 
tott meg, s ugyanekko megszabta a ki- 
őrlési százalékot is. 

LISZTARAK 
Az egységes buzaliszt ára 39.10 lej, az 

árpa- és rozsliszté 29.30 lej, végül a bab- 
liszté 41.90 lej kilogrammonkint. A bu- 
za-, árpa- és rozskorpa 14 lejbe kerül 
kilogrammonkint. A dara (griz) ára az 
illető fajta liszttel azonos. 

sok vezetősége rendeleti uton sza- 
bályozza majd az uj legmagasabb 
árakat, de azok nem léphetik tul a 

buzaliszt után 10.50 lej és minden kiló- 

árkülönbözetet köteles fizetni. 

A bejelentés, valamint az árkülön- 
bözet leróvásának határideje már- 

cius 8. 

gessé, hogy az állami növekvő teher- 
viselések ellenére az eddig fizetett 
56.087 lej vagononkinti buza-bonifiká- 

vagy rozslisztje volt, köteles az illeté- 
kes adókerületnél ezt bejelenteni. A be- 
jelentéssel egyidőben minden kilogramm 

gramm árpa-, vagy rozslisztre 2.90 lej 

tervet kell változtatr 

Az ár-kormánybiztosság Tendelete ez-len előretörésre 

da. 

brit beszivárgási kisér 
kozva nyomatékosan 
hogy az USA csak a ! 
zerzése esetén ré 

támogatásban 

zza, 

t01 a lan Roas 

ra is, melv szerir 

kozatos visszab 

a DNB is ismertet, 

Kina megsesítésánek mai mó 
kivül bonyodalmas: hosszu az zvt Ame- 

másrészt a nemzeti lét világában közös- Bucurestire megszabott árakat. ciót továbbra is érvényben tartsák. A rikából Indiába és onnan is csax légi 
ségi életet élünk, abból növünk ki, e sa- Tiszt és kenyér árának emelése nem je- Uton, a Himaláját átrepülve juttathat- 
játos inditóokok szerint alakitjuk ki élet A KENYER ARA lent hasznot a pékeknek – fejeződik be ják el a szállttmányokat Kinába Az 
tünket. A kereszténység azzal a legföl- Az ötven százalékban egységes buza- az árkormánybiztosság rendelete. északi irányból, Moszkván keresztül 
ségesebb eszmei tartalommal telit, 
melynél értékesebbet és boldogitóbbat 

nem ismer a világ. A legegyszerübb em- 
bert is valamiképpen ez a szellem élesz- 

ti, élteti s a legnagyobb élet-viharban 

is a legmélyebb életbölcseséggel világit 
neki. Mi keresztények olyan szellemi kö- 
zösségben élünk, melyhez fogható nincs. 

Ez a szellemi világ teremtette meg a 
nyugateurópai kulturát. A keresztény 

ezellem ömlött ki az erős barbártörzsek- 
re, mint igazság és iparkodás, mint sze- 

retet és munkakedv, mint erkölcs és 
tisztaság. A keresztény szellem épitett, 

nevelt, remekelt és a nemzeti életet fej- 
lesztette s ugyanakkor a közös szellemi 
kincsek birtokában a népeket nagy kö- 
zösségbe fogta a szeretet egyesitő erejé- 
ben. 

Nekünk tehát más a hitünk, más a 
reményünk s más a szeretetünk, mint a 

nemzetközi, gyülölködő bolsevizmusnak. 
Ök nem hisznek Istenben, a jóságban s 

a tisztességben – mi igen. Ők nem re- 
mélhetnek s nem biznak másban, mint 

a világ véletlen fordulataiban – mi re- 

mélünk örök jókat s odavezető nagy se- 

gitségeket. Ök nem szeretnek Istent és 

Istenért embert s az osztályharc és faj- 

gyülölet indulatát állitják az összefogó 

s egyesitő szeretet helyébe — mi hi- 

szünk a szeretetben s élünk belőle. 

Keresztény és nemzeti — bolseviki és 

nemzetközi; akinek szeme van, az lát- 

hatja a két irány közt való össze nem 

egyeztethető különbséget; akinek pedig 

esze is és szive is a helyén van, az arra 

törekszik, hogy a keresztény és nemzeti 

hagyományok benne erős meggyőződés- 

sé fonódjanak, amely a fogalmakat való- 

ságokká változtatja s elhozza a jobb jö- 

SsSALON PARIS 
Timisoara-Temesvár II., 3 August-u. 23. 

lisztből, más ötven százalékban pedig 
árpalisztből, vagy negyven százalékban 
buzalisztből. tiz százalékban bablisztből 
és ötven százalékban árpalisztből ké- 
szült kenyér ára Bucurestiben 17 lej fél- 
kilogrammos sulyban. Az ötven százalék 
buzalisztből, harminc százalék árpaliszt- 
ből és husz százalék burgonyából sütött 
kenyér 19 lejbe kerül darabonkint. 
Ezek az árak az egész országra a 

legmagasabbak. 
A tiz dekás sulyu Graham-kenyér 

árát 4 lejben, mig a félkilógramm su- 
lyét 16 lejben szabták meg darabonkint. 

AZ ARKÜLÖNBÖZET LERÓVASA 
Mindenki, akinek március 1-én 100 ki- 

KIÖRLÉSI ARÁNY 

Március 2-tól kezdve a kereskedelmi 
malmok a buzából 90 százalék egységes 
lisztet és 10 százalék korpát, a rozsból 

zalék lisztet és 5 százalék pelyvát köte- 
lesek kiőrölni. 
A parasztmalmok csakis száz szá- 

zalékos őrlést végezhetnek. 

Tilos a kifli, perec, zsemlye, 

sült, kalács és piskóta készitése. A cuk- 

nyában süthetnek tésztát. 

mdgn 

Gandhi háromhetes bőjtje ma véget ér 
INDIA NÉPE LELKESEN ÜNNEPLI AZ ősZ VEZERT, AKI ÉLETÉT 

TETTE KOCKÁRA HAZÁJA SZABADSAGAÉRT - A TÜNTETő DIÁKOK 

MEGKISERELTEK GANDIU KISZAB ADITÁSÁT 

Bangkok. (Stefani). A legujabb 
orvosi jelentés szerint Gandhi állapota 
sulyos, de nem életveszélyes. Allahabad- 

ban több ezer főnyi tömeg gyült egybe 
azon az istentiszteleten, melyet Gandhi 

diadaláért tartottak. 
A nap folyamán tömegtüntetésre 

került sor, 

Emberek ezrei vonultak fel a város fő- 

utvonalán, Gandhit éltették és a kon- 

gresszusi párt vezetőinek szabadonbo- 

csátását követelték. A rendőrség és a 

katonaság megrohanta a tömeget és 

szétszórta a tüntetőket. 
Poona városában hatalmas diáksereg 

vetődött össze Aga kán palotája előtt, 
ahol a Mahatmát őrzik. 

A diákok megkisérelték a behato- 

lást az épületbe és ki akarták sza- 

baditani Gandhit. 

Az épület erkélyére kitüzték a kon- 
gresszusi lobogót. Itt is komoly össze- 

csapásra került sor a tüntetők és a 
rendőrség között. Több diákot letartóz- 
tattak. 

más helységében is Gandhi mellett, aki- 
nek huszonegy napos bőjtje ma ért 
véget. 

ZAKMI TEANI R 
Ma! Városunk legnagyobb filmsikere! 

EORUM 
Telefon: 20-10. 

Al- 
landó zsufolt házak előtt pereg le, az év lez 

nagyobb filmje, a 

Madekkata ekek H b a n G f a Rossz készülékét szavatolás metlett 

és ovepok nagy raktára 
javitjuk. Rádiólámpáit raka 

imi 
a szerelem és a szenvedés rapszódiája, ének- 

1i és játsza ZARAH LEANDER. 
Előadások az uj záróra- -rendelet értelmében 

pontosan 8, 5, 7 és 9 órakor. 

rendszeresitett 

MA Szovjetunió tul eliogia 
g3 százalék lisztet és 17 százalék kor- komoly figyelmet szent 
pát, az árpából 77 százalék buzát és 23 
százalék korpát, végül a babból 95 szá- 

Csangkaisek támogatását 

kétszer- 
verésében 

rászdák csupán a kiutalt lisztadag ará- 

a legnagyobb visszhangot. 

eltávozott az örök városból. 

kormányokról. 

Heves tüntetések voltak India több 

oroszok között." 

történő szállitásnak viszont legfőbb aka- 
dálya az, hogy az Uralon tul nincs 

üzemanyag-ellátás na- 
gyobb arányu légi lorgalom számára. 

lt ahhoz, hogy 
inessen a szal- 

Htási lehetősé gek javit 
egyébként is ké ényes 

Japán kom- 
munista-ellenes fellépése Kelet-Azsiában 
tegnap már a tokiói parlament ülésén is 

hivatalos megerősitést nyert. 
A nemzetközi politikai élet huám- 

kétségtelenül Ribbentrop 
német külügyminiszter római tanácsko- 
zásai keltették az adanai találkozó óta 

A tenge 
hatalmak sajtója a megingathatz 
német—olasz barátság jegyében köny- 

veli el a rámai megbeszéléseket és egy- 
öntetüen kiemeli a bolsevista veszély 

végleges elháritására vonatkozó hiva 
talos nyilatkozatot. 
Berlinben cáfolják azokat a hireket, 

melyek szerint Ribbentrop látogatást 
tett a Vatikánban is, ahol, mint ismere- 
tes, e napokban a pápa egymás után 
négy izben fogadta Snellman newyorki 
érseket. Spellman tegnap repülőgépen 

Látogatá- 
sának tulajdonképeni céljaról a Vatikán 
még most sem nyilatkozott. 
Ujabban sok szó esik az emigráns- 

Tegnap a szovjetorosz 
hirszolgálat közölt éles állásfoglalást a 
lengyel emigráns-kormány ellen, mely- 

nek szemére veti, hogy ,nem hajlandó az 

ukrán és fehér-orosz nép jogainak elis- 

merésére." Moszkva véleménye szerint 

melyről helsinki jelentés alapján a 

német távirati iroda is beszámol 

lengyelek nem hivatkozhatnak az At- 

lanti-Chartára és „nem szithatjál to- 

vábbra is az ellentéteket a lengyelek és 

ukránok, illetve a lengy elek k és re 

„Rádió-iavitó münen- 

megmérjük. Radió- ühely: 
ara-Lemesvár IV., Bulev. Berthel 

Telefon 43.-23, pince-műhely 

Az uj Notre Dame- zte mellett 



Rostandhez és a többi 

k Csütörtök, 1943 március 4 

a Déli Hirlap megjelenik mindennap 

. vamárnapokat és ünnepeket követő napok 
kivételével. 

Tmisoara-temesvári szerkesztőség 
és kiadóhivatal: I, Piata Bratianu 3. 

Tels kiadóbivata 28-10, szerkesztőség 50-75 

Aradon előfizetések, hirdetések és rekla- 
vakeiók Roclama hirdetőirodában, Enunescu- 

utca 4 Telefon: 17-11. 

A BDéli Hiram 
előfiretési ára a lap házhoz való kézbe- 
sitésével, vagy postán küldve havi 140 

lej, három hónapra 100 lej. Egyes szám 
ára 5 lej. 

Muszómdé esztendee úatott 
e Cseanő de Decgerac szeczője 
A bübájos ibolyaszinü alkonyatban 

már nagyon mozgalmas volt a Port 

Saimt Martin szinház tújda. A „Cyrano 

de Bergerac" került bemutatásra, ame- 

lyet nehány év mulva a másik világhirü 

remelmü követett, a „Sasfiók". Ezen az 

esyén Edmond Rostand az ujromantika 

képviselője egyetlen csapásra hires dett, 

de a halhatatlanság jutott osztályrészül 

a dráma nagyorru hősének is, Gyrano 

de Bergeracnak, aki egy ódon regény 

tanusága szerint egykor valóban élt, gé- 

egett, Határtalan Telkesedéssel fogadta 

a fiatal szerzőt Párizs, amelyet sohasem 

nevezhettek több joggal a „világosság 

párosának", min abban a gondtalan, 

boldog időben, a tizenkilencedik század 

ordutlóján. Akkor Páris és vele együtt 

egése Francidország a szellemi szépség 

egyében élt. Még nem is oly rég, hogy 

erköltöztek a regény óriásai Balzac, 

stendhal, Meriméé,de márás helyükbe dé- 

pett egy irói nemzedék, amelymnél sokszi- 

nübbet, gaedagabbat egyidőben sohasem 

1átom még a világ. Egyszerre jelentkeztek 

Flaubert, a Goncouri testvérek, Bour- 

get, Zola, Daudet, a novella legnagyobb 

mestere, Mupassant, az elefántcsomt- 

farony művégv képviselője Gautier, a 
messziségek szerelmese Loti, a demoni- 

kus Huysmans és a csodálatos agyu 

Anatole France. Ugyanekkor jött a 

korcsmák és csapszékelk homályából 

Terlain, Villon óta a franciák legna- 

gyobb irikusa és vele együtt futottale be 

a kRalhatatlanságba Leconte de Lásle, 

Coppé, Reginier, Mallarmé, Rischepin, 

Prudhomme és a többiek. Ki tudná őket 
9nind felsorolmi? Ebben a fényes társa- 

ságban aruatott teljes sikert Edmond 

Rostand, aki ezelőtt huszonöt esztendő- 

vel hale meg. 

Egy negyed század éppen elég idő, 

hogy az irót és művét felmérje. Nos, az 

idők mérlege azi mutatja, hogy Rostand 
költészete az örökkévalóságé. A „Cyra- 

no de Bergerac" és a „Sasfiók" fölött 

nyomtalanul haladt el az idő. Egyetlen 

verssor sem veszitett semmit elbájoló 
üde frisseségéből. Altaluk egy nagy köl- 

tő szól hozzánk, akinek az emberi sziv- 

ről, az emberi fájdalomról örök monda- 
nivalói vannak. 

Az évfordulótól mosi fényes ünnepsé- 
gek keretében fognak megemlékezni 
egész Franciaországban. De Rostandal 
együti fájdalmasan fognak emlékezni a 
tetünt legnagyobb irói nemzedékre is. A 
tizenkilencedik század a francia irodd- 
tom legtündöklőbb korszaka volt. De a 

A Kalevala napjija 
nemzeti ünnep, a „Kalevala 

kalmából eurépaszerte ben- 
gek keretében enué- 
an népnek a világtör- 

ténelemhen párját ritkitó hősiességé- 
ről. Az ünnepségeken s egyes nemze- 
tek rádiójában is melegen méltatják 
a Kalevalát, a finn ősköltészet világ- 

hirü gyüjteményét. Ez az őskölte- 
mény hü tükre a inm történelemnek 
és a finn életnek. A finn nép hősies 
elszántsággal küzdött mindig, ha sza- 
badsága veszélyben forgott, de a bé- 
kés időkben végzett munkája is cso- 
dálatot érdemel. 
Munka után, a hosszu sarkvidéki 

estéken embleröltőről-emberöltőre 
— összeülnek a családok, előkerül az 

keznek meg a 

ősi hangszer, a koboz és a finn nép 
lelke szólal meg azon. Előadják a nép 
ajkán élő csodás hősmondákat, ame- 
lyek évszázadok óta apáról-fiura száll- 

tak és élnek teovább a következő nem- 
zedék mesére fogékony lelkében is. 
Csodás könyvet gyüjtött egybe a hős- 
mondákból Lönnrot Hlés finn tanár, 
mintegy huszonkétezer verssorban. A 
hősköltemény clme: Kalevala. (Ma- 

gyarul két forditásban is megvan, az 
clső (1871) Barna Ferdinánd és a 

második (1909) Vikár Béla forditása. 
Ez utóbbi a száz éves jubiletunra 

diszkiadásban jelent meg (1935) Gal- 
len Kallela hires finn müvész képei- 
vel. 

Rodin vésőjére méltó óriások porba tün- 
tek, usódok nincsenek. Eltüntek a titó- 
nok, akik minden sorra ráütötték egyé- 
miségük bélyegét. Csak a végletekig 
kifinomodott francia nyelv tökéletes 

szépsége maradt meg, amely ugy hat 
azonban, mint egy márvány-temető. Bi- 
zunk azonban, hogy eljön még a francia 
rás uj perikleszi korszaka, amidőn majd 

sonló költők támadnak ismét. 

e Flaneur) 
– 

nagyokhoz ha- 

-A helyettes miniszterelnmök a Bán- 
sági Hét megnyitásán. Bucurestiből je- 
lentik: Antonescu Mihai helyettes mi- 
niszterelnök, a kormány tagjai, más 
közéleti személyiségek és nagyszámu ér- 
deklődő jelenlétében nyilt meg Bucu- 
restiben a Bánsági Hét keretében rende- 
zett képzőmüvészti kiállitás. 

- Fakereskedők és faiparosok for- 
galmi adója. (Bucuresti). A hivatalos 
Jap február 26-i 48. számában megjelent 
pénzügyminiszteri rendelet számla- és 
forgalmi adókönyv tartására és vezeté- 
sére kötelezi a nyers és kidolgozott rönk 
fát és más faanyagot vásárló kereske- 
dőket és raiparosokat. A kötelezvény 
vonatkozik a forgalmi adótörvény kilen- 
cedik szakaszával mentesitett iparo- 

sokra is. 
- Euzadara gyermekeknek. Timi 

soara-Temesvár város közélelmezési 
Szolgálata elrendelte, hogy a Prochaska- 

féle lisztlerakatnak az egyes vaáros- 

részekben lévő üzletei, valamint a Laho- 

vary-téren lévő Cereala-cég buzadarát 

grizt adjon ki. Buzadarát csak az 

öt éven aluli gyermekek számára ad- 

nak, még pedig az 5. számu lisztjegy 

alapján személyenkint 250 grammot. A 

dara kilója 42 lej, papirzacskó nélkül. 

- A sésborszesz uj legmagasabb ára. 

Bucuresti. Az országos ár-kormánybiz- 

tosság a következő uj legmagasabb ára- 

kat léptette életbe a sósborszeszre: Ki- 

csinyben való vételnél kisüveg 64 leij, 

közepes nagyságu üveg 161 lej, nagy- 

üveg 564 lej Gyárban átvéve egy kis- 

üveg 40 lejbe, közepes nagyságu üveg 

101 lejbe és nagyüveg 345 lejbe kerül. 

Közlemény a zsidók kötelező munka- 

szolgálatáról. A timistorontali-temestoron- 

táli hadkiegészitő parancsnokság közli: A 

közelező munkaszolgálatra felvett minden 

Zsidónak két részletben hét-hét napos vá- 

Tosrendészeti munkát kell végeznie, akár 

van egyébként beosztása intézményeknél, 

cégeknél, akár nincs. Azokat a zsidókat, 

alkiknek nincsen beosztásuk, a hadkiegé- 

szitő parancsnokság rendeli ki munkára, a 

beosztottakra nézve pedig az illető intezmé- 

nyek vagy cégek tesznek névszerinti előter- 

jesztést a kirendelésre nézve. Minden zsidót 

14 napi munkára köteleztek. A hadtestpa- 

rancsnokság a munka alóli felmentést csak- 

is 7000 lej megváltási dij ellenében enge- 

délyezi. Ezt a dijat március 10-éig kell a 

zsidóközpontban lefizetni. 

Külön szervet létesitettek 
a tanonciskolák 

ellenőrzésére 

Bucuresti A hivatalos lap feb- 

ruár 20-i 43. száma a munkaügyi minisz- 

ter rendeletét közli, amellyel a munkás- 

oktatás igazgatósága mellett külön szer- 

vet létesitenek az állami, megyei, közsé- 

gi és felekezeti, valamint más intézmé- 

nyektől fenntartott tanoncotthonok és 

tanonciskolák felügyeletére és ellenőrzé- 

sére. 
A felügyeleti és ellenőrző szerv tag- 

jai: a munkásoktatás központi igazgató- 

ja, a munkásoktatás tankerületi főigaz- 
gatói, a munkásoktatás tanfelügyelői és 
a tanonciskolák igazgatói. Ez utóbbiak 
iskolájukra nézve gyakorolják a fel- 
ügyeletet és ellenőrzést. 

" 

— Kdenc hónap alatt hetven millió lej 
felesleg Brasov-Brassó költségvetésé- 
ben, Brasov-Brassóból jelentik: A pol- 
gármesteri hivatal közölte, hogy a folyó 
pénzügyi évben 1942 december 31-ig 
200,758.904 lej folyt be a város pénz- 
tárába. A kiadások ugyanebben az idő- 
szakban 130.060.187 lejt jelentettek. Je- 
lenleg tehát több mint 70,000.000 lej 
készpénze van Brasov-Brassónak. A 
müködő 18 népkonynha közül 6 teljesen 
ingyen ad reggelit, ebédet és vacsorát 
az erre rászoruló mintegy 700 személy- 
nek. Az eltelt két esztendő alatt társa- 
dalmi segély cimén 14,622.916 lejt osz- 
tottak ki. A város tervbevette nagyobb 
ipartelep létesitését az elhullott állatok 
feldolgozására Előtérbe került a köz- 
ponti vásárcsarnok épitésének ügye is. 

égy decüs perc 
Itt a legujabb háborus skót-vicc. 

Skótok beszélgetnek a télről. 
— kRettenetes ez a szénhiány. Nagy 

gondot okoz a fütés - panaszkodák az 
egyik. 
— Nekem egése télen mindössze 

egyetlenegy darab brikettre volt szük- 
ségem – mondja a másik. 
— Egy brikettre? Lehetetlen. Hi- 

szen alokor megfagytál volna. Hogy 
csináltad ezt? 
A brikettet a kályha elé tettem s 
na fázni kezdtem, kihajitottam az ab- 
takon, leszaladtam érte a megyedik 
emeletről és visszahoztam. Ez: addig 
ismételtem, amig melegem nem lett. 
— Micsoda szörnyüség! Hogy lehe 

valaki ilyen pazarló! Hiszen ezt bri- 
kett nélkül is megtehetted volna! 

Gondoskodás az aradmegyei szőlős- 
gazdák kékkőszükségletéről. Az aradme- 
gyei szőlősgazdák egyesülete közleményt 
adott ki tagjai kékkőszükségletének bizto- 
sitása ügyében. A közlemény felkéri az er- 
dekelt községek előljáróságait hogy listákat 
fektessenek fel, amelyben tüntessék fel az 
összes szőlősgazdák neveit és a részükre 
szükséges kékkő mennyiségét. Az egyesület 
reméli, hogy sikerül hektáronkint 50 kiló 
kékkövet biztosítani, amelyre előlegül ki- 
lónkint 200 lej fzetendő, hangsulyozza 

azonban, hogy sem a mennyiségért, sem a 

kilónkinti árért szavatosságot nem vállal. A 

lajstromok aláirásának 1943 március 15-ig 

meg kell történni, mert március 16-án a 8 

példányban kiállitott listákat letétbe ho- 

lyezik az egyesület aradi elnökségénél, a be- 

folyi pénzt pedig a bucuresti központhoz 

küldik. Az Aradon lakó szőlőbirtokosok az 

egyesület elnöksége (Regele Ferdinand-ut 

25 sz.) által felfektetett listán iratkozhat- 

nak be, mig annak a községnek a lajstro- 

mába, ahol szőlőjük van, nem vétethetik fel
 

magukat, mert mindenki csak egy kimuta- 

tásban szerepelhet. Az idegen anyagtól me
n- 

tes használt vörös rezet az aradi Coopera- 

tiva Viticolanál kell beszolgáltatni minél 

nagyobb mennyiségben, mivel csupán igy 

biztositható a szükséges kékkőmennyiség.
 

Nagyérdekességű műsor a 

VICTOHRA-bárban 
(Timisoara-Temesvár) 

Vih komikus akrobata felléptével, Patu- 
sinszky Gitta énekesnő és más uj magán- 

számok. 

minisztériumi 
ből jelentik: Grigorescu Mircea minisz- 

igazgatóját a propagandaügyi miniszté- 
rium államtitkárává nevezték ki. Gri- 
gorescu államtitkár Badauta Alexandru 
eddigi államtitkár helyére került. 

curesti). Az épitkezéseknél használatos 
vasanyaggal való takarékoskodásról ki- 

titkárság közli, hogy csak azok a ma- 
gánosok kötelesek előzetes ngedélyt 
kérni a minisztériumtól, akik akár uj 
épitkezéshez, 
épület javitásához vasbetont, vasgeren- 
dákat, vagy vas-fedőlapot kivánnak 
használni. Az erre irányuló kérelmeket 
városban a városi, falun pedig a megyei 
főmérnöki hivatal véleményezésével 
együtt a minisztérium haditermelési 
igazgatóságához (Ministerul Inzestrari 

rectia Productiei de Razboi, Bucuresti 
str. Marcovici 2) nyujtsák be. 

— A westminsteri biboros-érsel 
beteg. (Amszterdam.) A brit ökörea 
szolgálat jelenti, hogy Hinsley biboros 
westminsteri érsek sulyos beteg, vasárnap 

vette. (DNB.) 

— Horvát bemutató Kassán. A kas- 

esemény szinhelye volt. Szinre hozta 

lett legismertebb horvát irónak Csoda- 
bogár cimü tragikomédiáját, amely a 
zágrábi eredeti bemutató óta a német 
szinpadokat is megjárta A bemutató 

U. D. R. főfelügyelő e hó 2-án délután 3 

lesz a timisonrai-temesvári-erzsébetvárosi 
temető kápolnájából. 

és Carol-ut sarok), Józsefváros: Neu- 

rohr (Preyer-utca 1), Mehala: Chiorea- 
nu, Fratelia-Ujkisoda: Panajoth, Frei- 
dor-Szabadfalu: Eremici. Arad: Streli- 
covszky (Avram lIancu-tér) és Danciu 
(a megyei közkórházzal szemben). 

Minden tinus, 
nagy 

válas 

SEMENS- 
suPez 
18/ná 

Képviselet: 

hamogszerház 
Gramofonlemezek nagy választékb 
Timisoara I., Str. 10 Mai 1. Tel. 41 
Ftőküzlet: IV. Bul. Berthelot 16. Tel. 41 
--—— 

— Grigorescu Mircea propaganda- 
államtitkár,. Bucuresti- 

teri tanácsost, a belföldi sajtóügyek 

— A vassal való takarékoskodásról 
szóló rendelettörvény alkalmazása, Bu- 

adott rendelettörvénnyel kapcsolatban a 
hadfelszerelési és haditermelési állam- 

akár pedig már meglevő 

Armatei si al Productiei de Razboi, Di- 

éjtszaka az utolsó kenet szentségét is fe- 

sai Nemzeti Szimház érdekes szinházi 

Senecic Genonak, a Bogovic Milán mel- 

szépen sikerült, a közönség melegen ün 
nepelte a szerzőt, aki jelent az elő n i megj 

— Halálozás Funke Károly mérnök, 

órakor elhunyt. Temetése e Nő 4-én délután 

dUgyeletes gyógyszertárak. Már- 
cius 3, szenda: Timisoara-Temesvár: 
Belváros: Irgalmasok (Sft.Ioan-utca 5), 
Gyárváros: Kigyó (Traian-tér 7), Er- 
zsébetváros: Bianu (Miron Costin-utctaz 
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az osztálysongtáték alső osztálya 
elsű- és másodiunapi hadzának 

erodmánya 
Bucuresti. Az osztálysorsjáték első 
és másodiknapi huzásán a következő 

ky számok nyertek nagyobb összegekel 
Kétmillió lejt nyert a 47.481 számu 

u sorsjegy. A kétmillió lejes jutalmat 
ik husz, egyenkint százezer lejes összegre 
Mmy] felosztva a 69.063, 62.836, 20.248, 
ly 75.523, 40.828, 67.902, 65.838, 42.225, 

.813, 56.474, 12. 729, 60.007, 40.492, 
8130, in 421, 79. 877, 51.970, 43.765, 
46. 218 és 67.430 számu sorsjegy nyerte. 

jHétszázötvenezer lejt nyer a 24.7906 
számu sorsjegy. Háromszázezer lejt 
nyert a 29.878 és 36.289 számu sors- 

Iegy. Százezer lejt nyer a 19.672 
és 16.499 számu sorsjegy. Nyolcvanezer 
lejt nyert a 64.641, 51269 és 531.530 ez- 
mu sorsjegy. Hatvanezer lejt nyert t 
18.107, 36.332, 54.546 és 17.541 számu 
sorsjegy. Negyvenezer lejt nyer a 
z4.250, 2899, 69.486, 53.810, 67.722, 

17.295. 21.513 és 44.001 számu sorsjeg 
Havmincezer lejt nyert a 66.037, 50 

40.578, 78.549, 49.746, 48.222, 70.241, 
49.570, 21.329, 8535 és 79.296 számu 

sorsjegy Számhibákért felelősséget 
nem vállalunk. 

A KUKORICAÁPRÉMTUM FIZE- 
TÉSÉNEK MEGHOSSZABBITASA. 

mán (Bucuresti). Az országos ár kormány- 
mi biztosság közli, hogy a kukoricára ize- 
m tendő 20. 000 lejes prómiumot tiztonnás 
vk vagononkint április 20.ig fizetik azok- 
Wn nak a terme nek, akik a katonai és 
a polgári ellátási államtitkárság feltéte- 

teinek megfelelően termésüket az állam- 
nak átadják. 
vád alá helyezett vasutas. Néhány 

héttel ezelőtt a Timisoara-Temesvár és 
Arad közötti vasuti vonalon Mertisoara- 
Mercyfalva közelében a vonat elütött énők 

egy szekeret. Az összeütközésnek két 
halálos áldozata volt: Czervényi Kata- 

lin mertisoarai-mercyfalvai asszony és 
Deheleanu Petre nevü szolgája. A vizs- 
gálat megindult s ennek eredményeként 
most vád alá helyezték Orz Ioan vasuti 
pályaőrt. A vádirat szerint, bár a vonat 
érkezéséről szóló jelzést megkapta, nem 

teljesitette kötelességét és nem zárta le 
d a sorompót. Gondatlánságból okozott 
mi emberölés cimén helyezték vád alá, de 
Hi nem rendelték el letartóztatását. 

Cukorkiutalás. Timisoara-Temesvár 
város közélelmezési szolgálata most késziti 
el a kereskedők számára a cukorutalvá- 
nyekat. Ezeket rövidesen kiadják és egy- 
uttal elrendelik a cukor szétosztását. 

— Munkatáborba kerültek. A timisoa- 
rai-temesvári rendőrs ég letartóztatta és 
az ügyészségnek adta at Muncila Pavel 
gyárvárosi és Feichster Erzsébet 
zsébetvárosi lakost. Mindkettőt gazd 
sági szabotázs cimén egy-egy bora 
munkatáborba utalta a biróság. Most 
az ügyészségre kerültek, ahonnan mun- 
katáborba továbbitják őket. 
– Anyakönyvi hirek. A timisoarai-te- 

mesvári anyakönyvi hivatalban a következő 
bejegyzések történtek: Születtek: Turc 
Gheorghe vasuti munkás leánya Rodica, 
Lazar Dumitru rendőrkomiszár fia Mircea, 
Eiehler Ervin szövősegéd leánya Ingeborg, 
Rögenberg Jakab kereskedő leánya Judit. 
Meghaltak: Rosu Petruné Pancea Rosalia 
43 éves, Rosenzweig Jánosné Chawilli HEr- 
zsébe éves Varias-Varjasról, Somogyi 
János 43 éves Dumbrava-Igazfalváról. 

.
 

: Mozik szerdai műsora. Timi- 
soara-Temesvár: Apollo: Férfi- 
gazdálkodás, Capitol: A sors, Corso: 
saka ostroma, Thalia: Ahol a tenger 

és az ég találkozik. a d: ARO 

ania: itokzatos iko corso A 
ét árva. 

Mindazoknak, akik 

l 

— Teadélután. A timisoarai-temes- 
vári Magyar Leányok Egyesülete vasár- 
nap, március 7-én tartja teadélutánját a 
gyárvárosi katolikus ifjusági egyesület 
Bontila-utea 7. szám alatti helyiségében. 
Az egyesület vezetősége a teadélutánra 
ezuton hivja meg a közönséget. A tiszta 
jövedelmet a Vörös Kereszt, a gyermek- 
védelem és a szegények támogatására 
forditják. A teadélután 4 órakor kezdő- 
dik. 

Termelőszővetkezetbe tömöritik a ma- 
gyarországi hadirokkantakat. Budapest. 
Magyarországon a hadirokkant katonákat 
szövetkezetbe tömöritik s lakótelepet léte- 
sitenek számukra, berendezett ipari üzemek- 
kel. A hadirokkantakból teljesen munkabiró 
embereket igyekeznek nev és telepüket 
a Budapest területen felajánlott telken ál- 
dlitjak fel. Mintegy 300 családi házat épite- 
nek a hadirokkant katonák számára. A 
kórházakban yelőre a rokkantak lelki és 
testi helyreállitásán fáradoznak s előkészi- 
tik őket jövendő munkakörükre. 

—- Alig hogy kiszabadult a börtönből, 
már vissza is került. Cotian Eugen timisos- 
rai-temesvári lakost lopás miatt négy hó- 

napra itélte a biróság. Cotian a büntetést kib 

is töltötte és február 27 -én szabad fonon 12- 55, március 10-ig leadni. 

börtönből. Ugylátszik azonban, ortönbél Ugyiátsik szantbam viszakóz [VNHTTNHNNKATOTTMUuintinm 
el A élutáni órákban betört Kiss Erz t KORSZERÜ, diófából készült hálószoba 

árosi lakásába és örvenezer lej (anel) és három létra sürgősen eladó. Ti- 

misyara-Temesvár IV., Budai Deleanu utca 
7 szám, 3. sz. ajtó. (1788) 

Apróhirdetések 
CSALADIHAZ sürgősen eladó. Fratelia-Uj- 
késoda IV. utca 21. szám. Erdeklődni Mül- 

ler festődében. (1771), 

LADÓ jutányos áron szép arany fácánka- 
kag és egy pár papagáj. Timisoara-Temes- 
vár III, Rusu Sireanu utca 25 szám. (1770) 

FAZMESTERI állást keres 40 éves német 
szony, háztartásban segitene. 77 éves uri- 

enmiber részére nagy utcai szobát keres, (Kü- 
ön fizetné.) Cim a timisoarai-temesvári ki- 
á (1769) 

ó hitttantamuumi IIII uyá 

öl ki 
r Ploesti, Buzau. Ramnic 

, Chisinau, Tighina, Odessa ut- 
gatom. Különféle megbizásokat, 

aint üzleti ügyek intézését, cégek kéep- 

árurendelések felvételét vállalom. 
érem Timisoara-Temevár IV., Bu- 

ele Mihai 25, 1. emelet 7, vagy tele- 

elni 

Bacau 

napon már el is fo 

Érdek- FÜSZERÜZLET-berendezés eladó. 
lődni Timisoara-Temesvár Ronat-Rónac, 
Magdi utea 12 szám. ci78:) 

KERESEK butorozott szobát a Belváros- 
ban, jobb családnál. Ajánlatoka: ,Külföidi" 
jeligére a timisoarai-temesvári kiadóba ké- 
rek. c1762) 

RENDES mindenest két személyhez, a et 
nat felveszek. Timisoara-Temesvár III., Cor- 

bului utca 6 szám. ire 

ERZSÉBETVAÁROSBAN levő gyümölcsös 
és konyhakert jutányosan kiadó, Erdeklöd- 
ni Timisoara-Temesvár III., Corbului utca 8 
szám. ti783) 

LJBAZSIR, füstölt cormb, mell, házilag jól 
készitve, valamint dibatoll és pehely eladó, 
Stern, Timisoara Temesvár III., Timotei Ci- 
pariu utca 11. szám. ci781) 

IVATÁSOS gazdatisztet nagyobb gazda- 
ságba keresek. tigyanott gazdálkodást is- 
merő magános uriember bizalmi állásra 
ajánikozhatik, Ajánlatokat „Bánáti" jel- 
gére a timisoaraitemesváti kiadóba ké- 
rek. c1613) 

ÖZVEGY tanitónő, tud zongorázni, megfele- 
1ő elhelyezkedést keres. Háztartásban is se- 
gédkezik, Választ „Otthonra vágyom" jel- 
igére a timisoarai kiadóba kér. 704) 

BUTOROZOTT vagy üres szobát keresek 
villamos megállóhoz közel. Ajánlatokat 
„Vidéki" jeligére a timisoarai-temesvári ki- 
adóba kérek. (1724) 

most vis zakerült a börtön e. 

IM AMNM MIVHOMAMINAALAAKANALAKKAKLI 

OR-mez 
ele fon: 23-6G4 

Az előadások pontosan 8, 5, 7 
9 órakor kezdődnek 

ÉRTEKES ebédlő és mriszoba, csillárok és 
szönyegek, butorok, márkás képek, zongo- 

rák, porszivók, porcellán és kristály-kesz e- 
tek, szkunksz boa, uj barna táska, brokát és 

csipke függönyök, utazó bőrönd, korszerüű 
és antik fotőjök és antik székek, ktb. Gábor- 
nérál, Timisoara-Temesvár III., Timotei Ci- 
pariu utca 5 szám, református templom 
mellett. c1768) 

KÖöTÖGEP 8/30, 9/30, körkötő harisnyagép, 
Trico-Record-készülék eladó. Timisoara-Te- 

megvár IV., Fröbl utca 63 szám, 13—10-es 
ajtó, 5 óráig. (1765) 

FAJTOJÁS keltetésre, evmint Thodede- 
land és Pecking-kacsa kapható. Prové-sajt- 
üzlet, Timisoara-Temesvár IV. kerületi zát 

dával szemben,. (i7o4) 

FEHÉR nőicipők 37-es, férficipők fekete, 
lakk, barna 40-es számuak, olcsón eladók. 

nerva, Timisoara-Temesvár II., Coronini- 
tér 2 szám. (i703) 

ZOBA-KONYHAS lakást teljes ellátással, 
4t személy részére keresünk, Sagului-uton, 

Fratelian-Ujkisodán, I. vagy II-ik ut- 
Cim megtudható kisodai dohánytőzs- 

c1781) 

SEK pénzszek rényt, szönyegeket, fri- 

rt, csecsemő-kelengyét, előszoba szekré- 
ket és kombinált szobákat. Gáborné, Ti- 
ra-Temesvár III., Timotei Cipariu utoa 
m. t1767) 

SÖTETKEK férfiöltöny, szürke felöltő, 

A filmek filmje 

Két árv m 
Alida ValHa 

A filmek királya 

Két áarva 
BMarim EBenis 
A filmek legszebbike 

Két árva 
Alida Valli 

Az ifjuságnak is engedélyezve. 

KNT MUotunymnnmumi: 
SP 

KÜLFÖLDI SPORTEREDD MENYIEK 

A bécsi labdarugóbajnokság a vasár- 
napi forduló után is nyilt maradt. Az 
eredmények: Vienna-Rapid 6:4, Aus- reggel 8-10-ig, Balázs, 
tria-WaAC 2 0, Floridedori-Sturm vár TV., Tudor Vladimirescu-sor 24. 
Graz 11:0, Wacker—WSC 1:1. eemelet ae es ajtó. 

a T0-000 fef 
Budape sten a 10.000 m-es gyorskor- 

jutálmat adok annak, aki visszahozza hét- 

csoly ázésban Ppajor 18:01.7 igen jó ere főn délután 5-6 óra közt, a Timisoara-Te- 

mennyel eyézöté hadányi és Kilián mesvár I., Alba Iulia atcában levő villam
os 

E bérlet-irodában leszakadt aranyláncomat, 
Beogoszlavics, Timisoara-Temesvár II., Ge- 

nova utca 3, telefon 18-62. 

TEHHAlmmatkek 

ORSZERÜ rádió 4 plus 1 lámpás, 3 hullá- 
mos hangszabályozóval ellátva, olcsón el- 
adó. Timisoara-Temesvár III, Diaconul Co- 
rest utca 41 szám. (1760) 

ÉNEKES KANARIK, tojók, kalitka, régi 

hegedük, patefonlemezek, zsirosbödön, 
gyapju asztalteritő, olcsón eladó. Timisoa- 
ra-Temesvár III., Rusu Sireanu utca 70. 

(1759) 

ő ké jó állapotban levő tavaszt- 
A BEAC tizárásos vivóversenyét Pa- HD két drb j 

lócz MAC nyerte 7 győzelemmel Deme- kabát 6–8 és 12-15 éves lány részére. 
Ti- 

szürke női kosztüm eladó. Megtekinthető 
Timisoara-Temes- 

szám, 
(1761) 

Bécs mükorcsolyázó bajnokságát a be 
teg német bajnok Edi Rada távollétében 
Brüeckmann nyerte. A hölgyeknél a né 
met bajnoknő Marta Musilek, mig a pá 
rosban a Rappenhorfer pár győzött. 

Az olasz ba nokság tavaszi hetedil 

fordulója öt döntetlent hozott, köztük a 

továbbra is vezető Livornoét is. A baj 

nokság élén a Livorno áll 32 ponttal a 

30 pontos Ambrosiana és Torino előtt. 

KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS 

Bál Imre 
temetésén résztvettek, ravatalára virágot hoztak és evvel fájdalmunkat enyhi- 

teni igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

-T ár II., Vasile Carlova utca 
ter HTVK előtt. 1708 

rGSzöVEST, csipketüzgönyök, nyakken- 
dők kijavitását vállalja, hozott anyagból uj 

nyakkendőt készit Dr. Endreiné, Timisoara- 

Temesvár I., 10 Mai utca 1 szám, III. eme- 

let, 5. ajtó. (1785) 

KÖNYVELŐ, Tykorlattar Ckereskedelmi 

A GYÁSZOLÓ CSALÁD érettségi 1938) dijtalanul ajánlja fel szolgá- 

timisoarai-temesvári kiadóba kér. eö 
latait Ajánlatokat „Megbizható! jeligére a 

KIFOGASTALAN mindenes szakácsnőt ke- 
resek azonnalra, vagy 15-re. Endresz, Timi- 
misoara-Temesvár IV., Pop de Basesti utca 
1 szám, vendéglőben. (1735) 

FÉRFI-FELÖLTŐ covercoat anyagból 
majdnem uj, alacsony termetre való, eladó. 
Arad, Doamna Balasa-utca 149. 1cs000) 

aglyar Hépnaptár 
l mérsékelt számban l 

més kapnató 
a Magyar Népkőzősség bánsági 
szervezeténél, fimisosra-Temesvar 
I. Regina Maria körut 8 sz. Rendei 
léseket kérjük sűrgösen eszkőzöln- 

VALYOG, épületfa, écska tégla, ajtók, nj 
kutszivattyu eladó. Arad, Blanduziei-utca 
438. (7000) 

VARROGEPET, super-rádiót és kerekpárt 
veszek. Sambura, Arad, Banatului-ut 12. 

cász2 

Jó ALLAPOTBAN lévő hosszuhajós varró- 
gép eladó. Timisoara-Temesvár I., Eugen de 
Savoya u. 9. sz, emelet. 20. ajtó. 1736) 

ELADO gyönyörü brilliáne fülbevaló, két- 
szer félkarátos. Szép ékszert megvételre ke- 
resek. Orich iroda, Timisoara-Temesvár I 
Sft. Ioan utca 7, telefon 43-59. (i744) 

HAZTULAJDONOSOK! Főbérlők! Legma- 
gasabb házbér és feltételek mellett kere- 
sünk 2-3--4-szobás, fürdőszobás lakást. 
Orich iroda, Timisoara-Temevár I, Sft. 

Toan mtca 7 szám, telefon 43-59. (1743) 

KÜLÖNBEJARATU butorozott szobát 
res sürgősen uriember. Ajánlatokat „Koi 
rekt' jeligére a timisoarai-temesvári kiad 
ba kér. (1731) 

KET drb uj, selyem-brokát paplan jután 

áron eladó. Mager, Timisoara-Temesvár IV. 
Tudor Vladimirescu-sor 21 szám. 

MINDENES bejárónőt délután 4 órától fel- 
vesz Albu-cukrászda, Timisoara Femes 
IV., Küttl-tér 2 szám. (17 

FIATAL fehér area eladi 
esetleg tojóval elcserélhető. Dumbravita- 
Uijszentes, 28 szám. (I72 

IDŐSEBB urinő állás: keres Tmint házv 
tőnő magányos urnál. Vidékre is megy. S 
via Matei, Lipova, Crucii u. e89. sz. (17 

KISEBB gazdaságba keresek éres-gaz 
Személyes jelentkezés Hrnelsei ó. 

Biléd. 

ANGORÁNYUL, fajtiszta 100 
landóan, olcsón eladó. Humm: 
308, éPeriam mellett), Timis 

TARAT cserélnék. egy há 
kétszobás utcai lakásomat eleseré 
ria-szobor környékén levő h 
földszintes lakással. Érdeklődni T 
Temesvár, telefon 52-21. 



Csütörtök, 1943 március 4 

Timisoarai 

temesvári CORSO-MO SAKA OSTROM ope szereplők. 
szerelem és 

höseed filmje 

Teleton 

S8-99 

TELEFUNKEN Super-rádió, 43-as tiszti 
csizma hozzávaló nadrággal, teljesen uj, 

korszerü kombinált szoba két rekamierral, 
elado: 1imisoara-Temesvár II., Cantacuzino 
utca 4. szám, II. emelet 21. ajtó, az udvar- 
ban, Érdeklődni délután 3 órától. (1738) 

KIADO kétszobás, fürdőszobás lakás Küttl- 
tér mellett, nem zónában, kétszobás családi- 
nház kerttel. Orich iroda, Timisoara-Temes- 
vár I., Sft. Ioan u. 7.z. telefon 43-59. (1745) 

BUTOROZOTT SZOBAT keresek azon- 
nalra fürdőszobával, vagy fürdőszoba- 
használattal, Belvárosban vagy József- 
városban. Cimek a timis arai-temesvári 

rendőrkvesztura ügyeletes rendőrtiszt- 

jének adhatók át. 

NAGYMUNKAÁST állandó munkára felvesz 

Krestyén uriszabó, Timisoara- -Temesvár IV., 

Bratianu utca 22. szám. 88) 

PARIZSI irásból jósoló nő mindent me 

mond, ami önt érdekli. Timisoara- v 

m, Maresal Joffre-utca 26. asz 8) 

ERZSA és szmirna-szőnyeget yoruen 

gavitok a legolcsóbb árcn. Mizzi Stibinger, 

iimisoara I TV., Budai Deleanu u. ar 1700) 

SZOBA-KONYHA 
kéttagu keresztény c 
kerületben, vagy III.-il 
meket Timiscara 1V., Eratianu utca 

10, ajtó, cimre kérek, vagy telefonon 13 

AS teljes lakást keresek 
alád részére, IV.-ik 

kerület elején. Ci- 
16, sz 

98. 

ADÓ 

teljes hálászobakbmier 
topolyagyökérből, továbbá egy uriszob 

aló Szekrény hozzátartozó iró: asztallal, ( 

bőr fotőj és előszoba-fal. Megtekin nthető 

déli érákban. Timisoara-Temesvár II., 

Klein-utca 14. szám, Behavetz. 

gépelőnőt keresünk. OMAN-MAGYAR 
kiadóhivatalban. Gire a timisoarai-temesvári 

UT BőR-PIPEREKESZLET ( 
uti khalapdoboz, ezüst gyertyatal 

emenző, kályha-előtét, 110 voltos vilany- 

egők, ama tbrosz 6 asztalkendővel, an- 

tnnadrót, 39-es női sárcipő, 4 ablakra zsatu, 

BI kanogyüri ezüst ridikül, kis látcső, el- 

adó. Timisoara-Temesvár II., O. Iosif ucca 

2e. szám. (1445) 

AJDNEM uj, szürke bélelt sportkosztüm 

üs termetre és fekete bélelt átmeneti kabát 

eladó Timisoara II, Badea Cartan-tér 1. 

szám, T 8. iö31) 
szP KEK kötött mackó-nadrág bluzzal, 

tavaszi kabát, 37-es női cipő, majdnem uj, 

iróssztal, mind olcsón eladó. Timisoara- 

Temesvár II., Ispirescu-utca 5. at654) 

SZOBA KONYHAS lakást keresek sür- 
sőeem Timiscara-Temesvár, telefon 26-01 

IT0T) 

PDRERIT EGED keres. Schmitz 
Jánés, 
ut l szám. 

CYHRMEKKOCSI, sötétkék szinü és kocsi- 
faka arő, eladó. Doda, Timisoara-Temesvár I 

ea 3 szám, II. emelet, 8-1 

a 

temetkezési Önse- 
gylet agjt felkérjük a tagdijak- 
netileg az egy cti irodában való ki- 

enlitésére Penzboeszedőink katonai szol- 
gálatot tel, 

v 

DoOK: vajszinü nál ószoba, kifogástalan, 
korszerü konyhabutor, gyalupad, 

tházzal, két zsirosbödöun, dézsa, ki- 
csempe-takaréktüzhely, 

befőttes és lekvárosüvegek, vala- 
gy 2ö literes demijon. Timisoara-Te- 
rT vVladica Dionisie 3. (1774) 

eR ző éber kutyát, keresek megvételre. 
Temesvár, Blaskovits-telep, Geml 

32 szám. Ugyanott eladó tavasz kabát 
ves tánynak, két drb korszerü fotőj, szé- 

ésfél méter nosszu, fél méter szeles 
(1773) 

SON, jó fekvésü, száraz, közel 
gősen eladó. Buzias, Regele 

(IT=2 

ALLANDÓ foglalkozást talál független tia- 

fer-vendéglő, Timisoara-Temesvár III., La- 
hováry-tér. zi9 ) 

ELADŐ ürleti jégszekrény, mákdaráló, ő 
négyzetméter bordó plüs szőnyeg, massziro- 
zópad, 110 voltos ventillátor. Stern, Timi 
Soara-Temesvár III.,, Timotei Cipariu utca 
11 szám. (1780) 

BEJAÁROÖNÖT, 50 éven felülit a azonnal felve- 
zek. Timisoara-Temesvár IV., Miron Cos in 

ulca 1 szám, I. emelet, 6. ajtó. (Mária-sz 
berral szemben.) (iT7S 

z akar lenmi 
Használjon KUliKn-féle ilomtejkréme! 

és liiijompuder 

Kapható kizáróiag 

Iillom-telszappant 

három szinben 

„Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épüiletében 

C. Bratianu Timisoara I., Piata 1. 

, német származásu özvegy 

gyermek mellé. Ci 
a timisoarai-tenm 

SULNEÉK ipar izembe, vagy üz eletbe 

2 3.0900.000 lejjel. Értesitéseket „Üzem" 
jeligére a timisoarai-temesvári kiadoba ké- 
rek. 756) 

KORSZERUÜ hálószobabutor, készitőnél, el- 
adó. Timisoara- Temesvár TV, Cameliei ut- 

(1755) 

HA NEM SüÜT a takaréktüzhelye, vagy sok 
tüzelőanyagot fogyaszt, szakszerüen kita- 
pasztom., Lap utján házhoz megyek. Gál, 
Tumisoara-Temesvár III., Porumbescu ütca 

19 szám. (1751) 

ca 30 szám. 

GYERMESVASAGY fehér szinü, matrác- 
cal, olcsón eladó. Timisoara-Temesvár 11., 

Badea Cartan-tér 1 szám, 3. lépcső-feljárat, 

I. emelet, 8. (1752) 
EU 

t 

Radna és között fekvő) 5 kat. hold 

Í-a, hiany alan szőlő (főleg vörösbor és cse- 

megetermő-fajok), elszórtan 300 gyümölcs 

Cs, két épületben lakás és kolna, két pince 

180 b nordó és teljes felszerelés, lej 

2.500.000. HATSCHEK-ÜGYNÖKSC, 
Arad, Eulev. Carol 17. telefon: 16-95. 

Katalin, GYERMEKSPORTKOCSI eladó. 
Timisoara-Temesvár III., Rusu Sireanu ut- 

ca 3 szám (1851) 

tal nő, mindenféle munka elvégzésére. Kie- lelősség mellett vállalok. Lovas, 
POLOSKA-IRTÁST, parketta-surolást fe- 

Arad 
Regina Maria-körut 18., házmesternél.(186 

FIATAL füszeres-segédet és kifutót azon- 
nail alkalmaz Hegedüs füszeres, Arad, S- 
fan cel Mare. as 

BÉRBEADÓŐ március 15-re magánház, 2 
szoba, fürdőszoba, kert. Arad, Selasri- 

utca 7. (168) 

CSARNOK berendezéssel eladó. Érdek- 
i Lackner Lászlónál, Peregul-mic-Kis- 

(169) 

olcsón 
Ser- 

ELSZEDÉST és müszövést 
alok. Özv. Menczer Béláné, Arad 

easca-utca 10. szám. 

ELADÓ 2 méteres kétágu létra, ket szzr- 
nyas Tebér léc kapuajtó, vágott kerités- 
oszlopok, 2 pár 24-es számu gyermekcipő, 

egy pár 12 -es férficipő, jó állapotban. Arad, 
Felintineanu-utca Szám, 1–2 özött. 

d7) 

féle evélbélyeget, 1-3 óra 
urel volt cégvezető, Arad, 

szám, emeleten. (4602) 

VESZEK minden 
között, Russu A 
Romul Veliciu u. 1. 

SZABASZATI és VARRÓ-tanfolyam. 
Asszonyok, leányok gyorsan, jól tanul- 
hatják meg a szabászatot. Salon Euge- 
nia, Arad, Vasile Goldis-utca 8. (4573) 

OLCSON eladó daráló malom 14 HP. 
motorral. Szathmáry József, Comlaus- 
Komlós, Arad meg gy 396 szám. 

(4602/a) 

ál á i ál pályázal tanári lamozóka 
A brasovi-brassói római katolikus 
zium igazgatósága pályézatot hirdet ma- 
gyar nyelvi és irodaimi tanári tanszékre. A 
másik szaktárgy bármely tantárgy lehet. A 
tanszék javadalmazása az állami tanszéké- 
vel egyenlő. A pályázati kérvény az alba- 
iuliai-gyulafehérvári római katolikus püs- 
pökséghez cimezve es hitelesitett okmány- 
másolatokkal felszerelve, f. évi március hó 
25-ig a főgimnázium igazgatóságához nyuj- 
tandó be. Bárminő felvilágositással szivesen 

i igazgatósága. 

villane- 
gyedben üres, esetleg beépitett telket. 
Ajánlatokat „Készpénz" jeligére Recla- 

VENNÉK Aradon marosparti 

ma-hoz, Arad, Eminescu 4. (4604) 

Nagy saroképület szinnel, 

urihegyen, nyolc katasztrális hold, vila- 
szerü kolnával, pince teljes felszereléss 
Arad, Hpiscopiei-utca z9. (189) 

VILAGOS FÉLHALOÓ és gyermek- -ágykosár 
eladó. Arad, Dna Balasa 46, első em. (i40) 

Jó MENETELU falatozó bérbe adó. 

emelet 6. 142) 

ta an állapotban lévőt. Cim Reclama-ná!, 

MA EkMv 
Az olasz filmgyá ártás gyöngye 

VIVI GIOI-val és BEPTY STOOKFELD-e 
a 

cimü elé 
MMMMMMEMMUAMAATTATATTT8KojddbMML9Oigt]1199uyganu 

HALÓSZOBA, konyhasz zekrény, fotőjök, 
ágysosrony, fürdőkád, mesóteknő stb. el- 
adó. Cim Reclama-nál, Arad, Emiesen 4. 

(i44) 

VENNEK használt konyhaberendezést, 
konj haedényeket, mérleget, husdarálót, má- 

Arad, Episcopiei-utca 27., föld- 
art, Jovitiuné. t145) 

Jó IZÜ HAZI étkezést keresek egy sz 
mélynek. Cimeket ,„Házi koszt" jeligére 
Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. (146) 

ÜGYES kézileányt alkalmaz Kiss Róőzsi 
varrodája Arad, Mocioni-utca 17 (147) 

ELADÓ három darab uj, lószőrből valá 
ágypárna. Arad, Mocioni-utca 17. száni 
1. ajtó. (146) 

Özenet Erasov-Erassóba! 

Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- 
mal Visconti vezetése alatt levő 
„DUNAREA" ingatlanforgalmi iro- 
dához, Brasov-Brassó, Sft. Ioan- 
utca 4. szám, irodai telefon 13-36, 
lakás 15-98, az iroda minden adás- 

gyárnak, gazdál- vételre 

kodásra alkalmas, eladó. Arad, Dorobanti- Érek d felvilázosítást 

lor utca 83. 134 

Ebédlő, hosszu zongora, ebédlő, ebédlő- KÉREM azt a kékkabátos, szürkokalapos 
szekrény, asztal székekkel és diván, Arad, hölgyet, aki három héttel ezelőtt egy barna 

135 szoknyát Weisz Mihály szabóhoz mi- Saguna 46. 

Lakatos müszerészt apró munkára alkalmaz 
Darlea ér Gáspár, Arad, Horia-utca 2. (136) 

re -de- chin), re 
Megtekinthető 11–3 óra közt, Timisoara- 

Temesvár III., Rusu Sireanu utca T74. (1852) 

10.000 LIJ jutalom pontos adatért olyan 
személyről, aki lehetővé teszi egy nagyobb 

b és kideritését. Illető október ve 
g rika (portable modell S) k 

r 
(164) 

Cim Reclama-nál, 

m bézoilla 
napos fek kvés, terraszok, nagy szobák, min- 

den kényelem, 66.000 lej brauttó hozam, 

18000.000 lej. HATSCHEK-ügynökség 

Arad, Carol körut 17 szám. Telefon 16-35. 

Nől ATMENETI eladó. gyapjukabát 

Ugyanott szabósegédet alkalmazok. Széke,y 
szabó, Arad, Eminescu-utca 28. (165) 

ÖNALLÓ főzőnő bejárónői állást keres 
azonnalra, vagy 15-ére. Arad, Alexandru 
Gavra 3. szám. (155) 

nál, Arad, Eminescu 4. 

utca 15. 

töldek szőlők, matmok el- 

Házak, s.k 
MATSCMEK ügynökség, hrad 
Carol-körut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

Fényképészeti müterem részére belső üveg- 
tetőt vennék. Cimeket „Üveg" jeligére Re- 
clama-hoz, Arad, Eminescu 4. 137 

szövés végett adott, hogy cimét adja át 

Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (149) 

KORSZERU, elsőrendüi uriszobát vennék. 
Cimeket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 

150) 

4TAGU CSALAD alkalmaz megbizna- é, 

50 éven felüli keresztény, vagy fiatal 

leányt vagy asszonyt háztartás vezetésére. 
Érdeklődni 24 között. Mittelmann, Arad, 
Ajexandresct -utca 3. 1 

TTPLI- HUZÓ gépet vennék. ,Filco! sep 
gyár, Arad, Regele Ferdinand 40. 

2 SZOBAS, minden kényelemmel berende- 
zett, központban lévő lakásomat elcseréil- 
ném kertes magánházzal. Cim Reclama- 

(138) 

VASREDÖNYÖS üzleti ajtó, ki- és befelé 
nyilo ablakok, cégtáblák, takaréktüzhely- 

keretek és lapok eladók. Arad, Brumarel- 

utca 5., háztulajdonos. 
(1550 

HALÓSZOBA-butor és korszerü ágyszek- 

rény eladó Arad, Numa Pompiliu-utca 
(13 

FORGACS, fürészpor eladó. Arad, Stroescu 
(158) 

FIATAL Nő szoptat ős dajkárak ajánlko- 

MEGBIZHATÓ fiatal leányt 8-3-ig, k 
nyü munkára kifőzőbe alkalmazok. 
Regina Maria-körut 15., I. emelet 1. 

Arad 
(152) 

VASHORDOK azonnali szállitásra kapha- 
tók. Dénes I., Arad, Carol-körut 24. Tele- 
fen 20-60. (152) 

SINGER-varrógép, karikahajós, eladó. 
Arad, Bratianu-utca 3 as Elisabeta. 

MINDENES bej 
Arad, Doamna Balasa-utca 91. 

FERFIÖLTÖNY, tiazta gyapjuhól teljes 
mi, eladó. Arad, Take Jonescu 4., 

AKASÉRT takaritást vállalok, vag 

ziz Cimeket Reclama-hoz, Arad, Emi- 
neset 4. (159) 

házba házmesternének mennék. 
ket Reclama-hoz, Arad, Emineseu 4 (1 ; 

Tiparita la 2 Martio 1848 

SZÓLÓ eladó Madeirad- -Magyarád, Nagy 

Azad 
Regele Ferdinand 39. , deohánytőzsde. (141) 

SZÖRMET vennék, mormotá-, keskeny sál- 
nak valót. Arad, Ioan Suciu-ut 18- 20, eisa 

CSECS EMÖKELENGYET vennék, kifogás- 

Arad, Eminescu 4. (14s) 
MATANAATAMd TATAMMEAN AMEDAYMAATttatáto ltoatat 
a A slágerfadmszinnáz 

akam 

Tel.: 12-32, Előadások: 3, 5, 7.15 és 9. 15 


